
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                                                       Συνεδρίαση 6η
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ                                                                                     της 14-06-2021
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΙΟΝΥΣΟΥ 
Ταχ Δ/νση Πλαστήρα  50, 14576 ΔΙΟΝΥΣΟΣ                                    Αριθ. Απόφασης  17/21
                    

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό της 14-06-2021  της συνεδρίασης του Συμβουλίου της Κοινότητας  Διονύσου.
Σήμερα ημέρα Δευτέρα και ώρα 14.00 μ.μ. το Συμβούλιο Κοινότητας Διονύσου συνήλθε σε δημόσια
συνεδρίαση,  ύστερα  από  την  υπ’  αριθμ.  Πρωτ.  19037/09.06.2021  πρόσκληση  του  Προέδρου  του
Συμβουλίου,  που  δημοσιεύθηκε  στον  ειδικό  χώρο  του  Δημοτικού  Καταστήματος  Διονύσου   και
επιδόθηκε στα μέλη του Συμβουλίου της Κοινότητας Διονύσου σύμφωνα με την παρ.3 του άρθρου 88
του Ν.3852/2010 και όπως αυτή αναπροσαρμόστηκε με τον Νόμο 4555/2018 “Μεταρρύθμιση του
θεσμικού  πλαισίου  της  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  –  Πρόγραμμα  Κλεισθένης   Ι”  άρθρο  89  για  την
σύγκλιση του Συμβουλίου Κοινότητας, για συζήτηση και λήψη απόφασης στα  παρακάτω  θέματα  της
ημερήσιας δ/ξης : 

Θέμα 1ο: «Προστασία και Ανάπλαση του Πεντελικού Όρους».
Θέμα  2ο: «Λήψη απόφασης για παροχή ρεύματος στην υπό διαμόρφωση Πλατεία του Δήμου στη
συμβολή των οδών Λ. Μητρ. Κυδωνιών και Λεωφ. Διονύσου».
Θέμα 3ο: «Αιτήσεις για παρατάσεις ταφής».

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε ότι ήσαν παρόντα τα (7) επτά μέλη του
συμβουλίου της Κοινότητας  Διονύσου.   
                                                                                                                                                         

               ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                 ΑΠΟΝΤΕΣ

1) Μπάσης  Αναστάσιος του Μιχαήλ (Πρόεδρος)
2) Κατσανεβάκης Θεόδωρος 
3) Τσάκωνα Αικατερίνη
4) Μπομπής Κωνσταντίνος
5) Οικονομάκου Καλλιόπη
6) Ιατρού Δέσποινα
7) Γεωργοκίτσος Λάζαρος

Τα πρακτικά της συνεδρίασης κρατήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου κα Χατζηδάκη Αικατερίνη. 

Στη  συνεδρίαση  παρευρέθηκε  ο   ο  Αντιδήμαρχος  Στρατηγικού  Χωροταξικού  Σχεδιασμού  και
Υποδομών κ. Ι. Φωτάκης, και ο Δημ. Σύμβουλος .κ. Αν. Ι. Μπάσης,

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Αν. Μ. Μπάσης ύστερα από τη διαπίστωση της απαρτίας κήρυξε την
έναρξη της συνεδρίασης.
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Θέμα 1ο: «Προστασία και Ανάπλαση του Πεντελικού Όρους».

Την εισήγηση έκανε ο Τοπικός Σύμβουλος κ. Κ. Μπομπής

Το Πεντελικό Όρος είναι ένα τραυματισμένο βουνό, όπως πρόσφατα (29.09.2020) παραδέχθηκε ο
πρώην Υπουργός  Περιβάλλοντος  κ.  Χατζηδάκης,  από την αδιαφορία  και  την  βιαιότητα  πού έχει
υποστεί  από  τις  κατά  καιρούς  επεμβάσεις  των  ανθρώπων,  αφενός  με  την  δημιουργία  λατομικών
επιχειρήσεων και αφ' ετέρου και από τις πυρκαγιές πού έχουν συμβεί κατά καιρούς στην περιοχή.
Το Πεντελικό Όρος προστατεύεται από τις διατάξεις του Π.Δ. του 1988, το οποίο προβλέπει ότι τα
ανενεργά λατομεία, για περισσότερα από δέκα χρόνια, αποχαρακτηρίζονται με απόφαση του οικείου
Περιφερειάρχη.
Τα  τελευταία  λατομεία  στην  Πεντέλη  έκλεισαν  το  2008  και  θα  έπρεπε  έκτοτε  να  έχει  γίνει
αποκατάσταση και ανάπλαση του συγκεκριμένου χώρου λειτουργίας τους.
Πρόσφατα (  13.04.2021) επιχειρείται  και πάλι  η επαναλειτουργία των ανενεργών λατομείων στην
Πεντέλη μετά από απόφαση χορήγησης άδειας ερευνητικών εργασιών για ύπαρξη μαρμάρων,  του
Συντονιστή τής Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής.
Λόγω των πυρκαγιών το Πεντελικό έχει κηρυχθεί αναδασωτέα περιοχή με αποφάσεις των ετών 1982,
1988 και 2010.
Το Ρυθμιστικό Σχέδιο τής Αθήνας προβλέπει την Προστασία και Ανάδειξη του τοπίου του Πεντελικού
Όρους.
Η Πεντέλη είναι καταφύγιο άγριας ζωής με σπάνια είδη ζώων και πάνω από 1100 είδη φυτών που
φύονται μόνο στην Πεντέλη. Επίσης γειτνιάζει με τον αρχαιολογικό χώρο του ιερού του Βωμού του
Διονύσου, μοναδικού μνημείου Παγκόσμιας Κληρονομιάς.
Για το φυσικό κάλλος και την ιστορικότητα τής περιοχής που αναφέρονται ανωτέρω, αλλά και τις
προβλέψεις των σχετικών Νόμων ( Π.Δ., Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθηνών, αποφάσεις αναδασώσεων,  κλπ)
και  προκειμένου  να  αποτρέψουμε  περαιτέρω  υποβάθμιση  του  Πεντελικού  Όρους,  που  αποτελεί
βασικό  πνεύμονα  ζωής  για  ολόκληρο  το  λεκανοπέδιο  Αττικής,  από  αυθαίρετες  και  παράνομες
αποφάσεις νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στη περιοχή, 

ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ 

-Στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 
- Στον ΔΗΜΟ ΔΙΟΝΥΣΟΥ στην χωρική αρμοδιότητα του οποίου υπάγεται το μεγαλύτερο μέρος της
συγκεκριμένης περιοχής 
-Στον  ΣΥΝΔΕΣΜΟ  ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  ΚΑΙ  ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ  ΤΟΥ  ΠΕΝΤΕΛΙΚΟΥ,  αλλά  και  στους
συναφείς αρμοδίους φορείς ,

να προχωρήσουν άμεσα στην εκπόνηση 

ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΤΟΥ ΠΕΝΤΕΛΙΚΟΥ ΟΡΟΥΣ 

που  να  περιλαμβάνει,  αντί  για  λατομεία  και  συναφείς  επιχειρηματικές  δραστηριότητες,  την
δημιουργία  περιπατητικών  διαδρομών,  χώρων  αναψυχής  και  αθλητισμού,  αναρριχητικό  κέντρο,
καθώς και χώρους ανάδειξης τής ιστορίας και του πολιτισμού της περιοχής. 

Στη συνέχεια έλαβε το λόγο ο Τοπικός Σύμβουλος κ. Θ. Κατσανεβάκης .

Σε συνέχεια της εισήγησης του συναδέλφου κου Κώστα Μπομπή , θα ήθελα να συμπεριληφθούν οι
παρακάτω  προτάσεις  μου  ώστε  να  εξεταστούν  όταν  εκπονηθεί  η  μελέτη  αποκατάστασης  των
ανενεργών λατομείων που βρίσκονται στο Δήμο μας:
 

1. Επειδή οι ανενεργοί χώροι λατομείων που βρίσκονται στην περιοχή μας είναι αρκετοί, θα πρέπει να
εξεταστεί ποιοι απ' αυτούς θα πρέπει να επανέλθουν στην αρχική τους κατάσταση εναρμονισμένοι
πλήρως με την μορφολογία του βουνού και του περιβάλλοντος και όπως αυτό ενδεχομένως μπορεί να
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γίνει  βάση  του  Άρθρου  55  ΝΟΜΟΣ  4710/2020          (  Σχετικό  link https://www.anakem.gr/wp
content/uploads/2020/07/2020_%CE%86%CF%81%CE%B8%CF%81%CE%BF-55-%CE%9D%CE
%9F%CE%9C%CE%9F%CE%A3-4710.pdf).

 

2.  Να εξεταστεί  αν υπάρχει  η  δυνατότητα κατασκευής  σε  έναν  από τους  ανενεργούς  λατομικούς
χώρους,  ενός  σύγχρονου  κέντρου  περίθαλψης  αδέσποτων  ζώων  που  θα  μπορούν  να  γίνονται
επισκέψεις-εκπαιδευτικά προγράμματα σχολείων με στόχο την ευαισθητοποίηση των μαθητών στην
προστασία  και  φροντίδα  των  ζώων.  Στον  ίδιο  χώρο  ενδεχομένως  να  μπορεί  να  λειτουργεί  για
εκπαιδευτικούς σκοπούς και Βοτανικός κήπος συγκεντρώνοντας τα είδη χλωρίδας που ευδοκιμούν
στο Πεντελικό όρος. 

 3. Λατομικοί  χώροι στους οποίους υπάρχουν ακόμα οι εγκαταστάσεις  επεξεργασίας και εξόρυξης
μαρμάρων  (Παρθενώνας)  να  γίνουν  υπαίθρια  Τεχνολογικά  πάρκα  που  να  μπορούν  να  τους
επισκέπτονται μαθητές και φοιτητές. Εκεί ίσως να μπορέσει να λειτουργήσει και ένα υπαίθριο πάρκο
γλυπτικής με θέμα την τεχνολογία του παρελθόντος.

 4. Να εξεταστεί αν σε κάποιους  από τους  λατομικούς χώρους  ανάλογα με την μορφολογία τους
μπορούν  να  δημιουργηθούν  με  ήπια  παρέμβαση  πρωτότυπες  Αθλητικές  εγκαταστάσεις  όπως
δημιουργία  γηπέδων  Beach Volley,  γηπέδων  ποδοσφαίρου  5Χ5,  Αναρριχητικό  κέντρο  με
διαβαθμισμένες πίστες δυσκολίας, πίστα trial για mountain bikes, πίστες τρεξίματος cross country και
φυσικά  διάνοιξη  ορειβατικών  μονοπατιών  που  να  συνδέουν  όλους  τους  ανενεργούς  λατομικούς
χώρους μεταξύ τους.

 5. Να εξεταστεί αν κάποιος λατομικός χώρος μπορεί να λειτουργήσει  σαν Θεατρικός χώρος, χώρος
συναυλιών  κλπ.  με  λυόμενες  εγκαταστάσεις  στα  πρότυπα του  θεάτρου  βράχων  στον  Καρέα,  του
Αμαλιείου στο Μαρούσι κλπ.

 6. Να γίνουν  τα επόμενα χρόνια στοχευόμενες δενδροφυτεύσεις από Συλλόγους, φορείς, μαθητικές
Κοινότητες με την μέθοδο της "υιοθεσίας" για την κάθε περιοχή που γίνεται μία τέτοια δράση. Εδώ
μπορεί να συνδράμουν και ιδιώτες χορηγοί που θέλουν να συνδράμουν σε μια τέτοια προσπάθεια.

 Αγαπητοί συνάδελφοι, τα παραπάνω αποτελούν ένα μικρό προϊόν έρευνας  αντίστοιχων δράσεων που
έχουν  γίνει  και  έχουν  πετύχει  σε  όλο  τον  κόσμο.  Δεν  αποτελούν  πρωτοτυπία  και  δεν  πάμε  να
ανακαλύψουμε τον τροχό.

Οι  πόροι  που μπορούν  να  γίνουν  τα  παραπάνω είναι  πολύ λίγοι  σε  σχέση με  το  Κοινωνικό  και
περιβαλλοντικό όφελος που θα έχει ο τόπος μας και γενικότερα το Λεκανοπέδιο της Αττικής.

Μπορούμε να ξεκινήσουμε με τα εύκολα και χρόνο με τον χρόνο να κτίζουμε το όραμα που πρέπει να
έχουμε σαν κάτοικοι αυτού του Τόπου.

Το χρωστάμε άλλωστε στις μελλοντικές γενιές.

Το Συμβούλιο  της  Κοινότητας  Διονύσου  αφού, έλαβε  γνώση των  διατάξεων  του άρθρου  84 του
Ν.4555/2018 «Αρμοδιότητες Συμβουλίου Κοινότητας  Άνω των Τριακοσίων Κατοίκων»   

          ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

και εγκρίνει την εισήγηση του Τοπικού Συμβούλου κ. Κ. Μπομπή μαζί με τις εισηγούμενες προτάσεις
του Τοπικού Συμβούλου κ. Θ. Κατσανεβάκη.

3



Επιπλέον εξουσιοδοτεί τον τοπικό Σύμβουλο κ. Θ. Κατσανεβάκη όπως πραγματοποιήσει τις δέουσες 
ενέργειες προς τους αρμοδίους για την υλοποίηση, αφενός της ανωτέρω απόφασης, αλλά και των 
συνοδευτικών σε αυτήν προτάσεων .

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΚΔ.                               ΤΑ ΜΕΛΗ

                                                                                1) Κατσανεβάκης Θεόδωρος
        2) Τσάκωνα Αικατερίνη
        3) Μπομπής Κωνσταντίνος

 ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  Μ. ΜΠΑΣΗΣ         4) Οικονομάκου Καλλιόπη
           5) Ιατρού Δέσποινα

        6) Γεωργοκίτσος Λάζαρος
                                                             

                                                                                                  
Ακριβές αντίγραφο

   Διόνυσος  14-06-2021
                        

Ο Πρόεδρος του ΣΚΔ
                                                                     Αναστάσιος  Μ. Μπάσης  

Εσωτ. Διανομή: 
Δήμαρχο  :  κ. Ι. Καλαφατέλη  
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